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Demokratie, Compliance Transparenz & Beteiligung 
-Antrag der Ausschussgemeinschaft DIE LINKE/ödp vom 28.03.2022- 
 

Gremium Sitzung am Beschlussqualität Abstimmungs-
ergebnis 

Stadtrat    

 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
Wir bitten folgenden   Antrag   im entsprechenden Gremium zur Abstimmung zu stellen: 

3. Die Verwaltung erstellt einen Katalog an möglichen Bürgerbeteiligung Formaten 
und Prozessen. Beteiligungsverfahren sollen von Seiten der Parteien/Stadträte bei 
Anträgen und themenspezifisch beantragbar sein. Die Entscheidung über die 
Angemessenheit eines Beteiligungsverfahrens soll verfahrenstechnisch im VPA 
entschieden werden.    

 
Begründung: Gerade in diesen turbulenten Zeiten, geprägt durch Corona-Maßnahmen und den 
Folgen des russischen Angriffskrieges auf die Ukraine, ist es notwendig, das Vertrauen der 
Bürgerinnen und Bürger in die Politik und Verwaltung zu stärken. Auch wenn die Compliance 
Vorfälle in Ingolstadt nun schon einige Jahre zurück liegen, steht eine konstruktive Antwort der 
Verwaltung auf diese Sachverhalte nach wie vor aus. Mit einer lange geforderten Compliance 
Richtlinie und einem kommunalen Lobbyregister könnten wir als Stadtrat unseren Bürgerinnen 
und Bürgern eine glaubhafte Antwort auf die damaligen Vorfälle liefern. Zuverlässigkeit, 
Transparenz und Nachvollziehbarkeit braucht es in unseren Augen darüber hinaus auch in 
Sachen Bürgerbeteiligung. Mit einem transparenten Werkzeugkasten, der von öffentlichen 
Sitzungsprotokollen über digitale Umfragen bis hin zum Ratsentscheid reicht, könnten wir 
kommunalpolitischen Unstimmigkeiten vorbauen und den Einsatz von Bürgerbeteiligung 
konstruktiv gemeinsam ausbauen.  
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. gez. 
Eva Bulling-Schröter                                    Christian-Linus Pauling 
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gez. gez. 
Raimund Köstler        Fred Over 
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